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Mësimdhënës: Ylber PREKAZI

12. Llogaritë e të ardhurave dhe
shpenzimeve

�Evidentimi i të ardhurave dhe regjistrimi i
tyre;

�Klasifikimi i shpenzimeve dhe njohja e tyre
në kontabilitet;
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Pasqyron gjendjen e të ardhurave të realizuara të njësisë ekonomike dhe

shpenzimeve të kryera për sigurimin e këtyre të ardhurave nga aktiviteti i njësisë

ekonomike gjatë një periudhe kohe të caktuar. Pra ajo jep informacion në lidhje

me efikasitetin dhe efektivitetin e drejtimit të njësisë ekonomike gjatë një

periudhe kohe. Të ardhurat kryesore të njësisë sigurohen nga shitja e mallrave dhe

shërbimeve të ndryshme, nga interesat aktive, nga qeraja e mjeteve të dhëna me
qera, etj.

Të ardhurat përfaqësojnë flukse hyrëse (rritjen e përfitimeve ekonomike) gjatë

periudhës së raportimit, që çojnë në rritjen e aktiveve ose pakësimin e detyrimeve
dhe që rrisin kapitalin e njësisë raportuese.

Shpenzimet janë flukse dalëse (pakësimet e përfitimeve ekonomike) gjatë

periudhës raportuese që rezultojnë në pakësimin e aktiveve apo rritjen e

detyrimeve dhe që zvogëlojnë kapitalin e njësisë raportuese.

PASQYRA E TË ARDHURAVE DHE SHPENZIMEVE

PASQYRA E TË ARDHURAVE DHE 
SHPENZIMEVE

� Sipas SKK 1: Pasqyra e të ardhurave duhet së paku 
të përfshijë këta zëra:

� të hyrat nga veprimtaria;
� kategoritë themelore të shpenzimeve nga veprimtaria; 
� fitimi apo humbja nga veprimtaria;
� kostot financiare;
� shpenzimet e tatimit në fitim;
� të hyrat tjera;
� zërat e jashtëzakonshëm; dhe
� fitimi neto apo humbja për periudhën.
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Kontot e të hyrave dhe shpenzimeve

Kontot e shpenzimeve Kontot e të hyrave
Debi DebiKredi Kredi

Zvoglimet

MBYLLJA
Zvoglimet

MBYLLJA
Rritjet Rritjet

SHPENZIMET TË HYRAT

• Nuk kanë gjendje fillestare
• Rriten (shtohen) në debi, 
• Në fund të periudhës mbyllen
• Fitimi shkon në BGJ

• Nuk kanë gjendje fillestare
• Rriten (shtohen) në kredi,
• Në fund të periudhës mbyllen
• Humbja shkon në BGJ

PASQYRA E TË ARDHURAVE DHE SHPENZIMEVE

Të hyrat (Shitjet)
- KMSH (kostoja e mallit të shitur)

= Fitimi bruto
- Shpenzimet operative

= Fitimi operativ
+ Të hyra tjera jooperative (financiare)
- Shpenzime të tjera jooperative (financiare)
= Fitimi para tatimit
- Shpenzimet e tatimit në fitim (10%)

= FITIMI/HUMBJA NETO

Hapi i 
parë

Hapi i 
dytë

Hapi i 
tretë

Hapi i 
katërt

Hapi i 
pestë
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Përllogaritja e KMSH
Te ndërmarrjet prodhuese:
KMSH  është kostoja prodhuese (përfshinë punën 

dhe shpenzimet tjera të prodhimit)

Përllogaritja te ndërmarrjet tregtare:

Stoqet në fillim
+ Blerjet
- Stoqet në fund

KMSH

PASQYRA E TË ARDHURAVE DHE SHPENZIMEVE

Shembull:

Era fillon biznesin e shitjes së çantave shkollore. Gjatë periudhës ajo bëri 
këto transaksione:

1) Bleu 1.000 çanta nga 3,00€ secilën

2) Shiti 200 çanta nga 5,00€

Llogarit fitimin e realizuar!

PASQYRA E TË ARDHURAVE DHE SHPENZIMEVE
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Zgjidhja:

Fitimi llogaritet për çantat e shitura  dhe ate për 200 çanta:

Shitja 200 x 5 = 1.000

- KMSH200 x 3 =  (600)

Fitimi bruto 200x2 =    400

PASQYRA E TË ARDHURAVE DHE SHPENZIMEVE

KMSH e llogaritur sipas metodës indirekte:

Stoqet në fillim 0

+ Blerjet gjatë periudhës 1000x3=3.000

- Stoqet në fund 800X3=2.400

KMSH 200x3= 600

PASQYRA E TË ARDHURAVE DHE SHPENZIMEVE
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Detyrë:

Llogarit fitimin për vitin ne vijim nëse Era gjatë kësajë periudhe:

1) Bleu 100 çanta nga 3,00€

2) Shiti  500 çanta nga 5,50€

Llogarit KMSH-në sipas metodës indirekte

PASQYRA E TË ARDHURAVE DHE SHPENZIMEVE

Llogaritja e KMSH-së

Stoqet në fillim 800x3= 2.400

+Blerjet 100x3=   300

- Stoqet në fund      400x3= 1.200

KMSH 500x3= 1.500

Llogaritja e fitimit

Shitjet 500 x 5,5 = 2.750

- KMSH 500 x 3    = 1.500

Fitimi bruto 1.250

PASQYRA E TË ARDHURAVE DHE SHPENZIMEVE


